



Ciudad Rodrigo 17 de Febrero de 1917

Año VII.-Núm. 358.

## EL CARNAVAL

*Don..... don..... don..... Que vienen..... Que vienen.....* He ahí los toques repetidos y las voces estentóreas que sonarán armoniosamente en los mirobrigenses oídos durante los tres días de Carnaval. Se acabaron las penas: ya no hay guerra, crisis de trabajo y de subsistencias: se terminó el hambre, tuvo su fin la miseria. ¡Viva el Carnaval!

Sí, que viva el Carnaval, si su advenimiento significa el bienestar perenne, constante, sin fin: si sus locuras son nuncio de la desaparición de esa otra, ya incurable al parecer, que invadió los cerebros de los gobernantes europeos y produjo la hecatombe, sin par, que corta la vida de millones de hombres, y retrasa, en muchos lustros, el progreso de la humanidad, siquiera la asombre con los mortíferos inventos y los geniales substitutivos de que fué la guerra causa ocasional.

Mas como el Carnaval,—siempre paréntesis brevísimo, apenas el necesario para entrever el placer, aunque sobrado para sentir las hieles de su pérdida,—no llega en este año ni a paréntesis siquiera, porque durante él ni dejará de sentirse el hambre, ni dejarán de chocar brutalmente esos innúmeros ejércitos, bien hubiera hecho el hombre que de un plumazo, autocráticamente, hubiera suprimido el Carnaval.

Y si ese hombre o entidad hubiera sido el Ayuntamiento nuestro y hubiese dedicado todo

el importe del Carnaval a remediar la grave crisis de hambre que atraviesa Ciudad Rodrigo, tendría merecido el aplauso cerrado, que sinó unánime en el momento, sería entusiasta en el futuro y causara admiración y ejemplaridad.

No se compagina bien el cuadro que ha ofrecido días pasados nuestro pueblo, con esos grupos de obreros recorriendo las calles en demanda de una limosna, por la carencia completa de trabajo, con el jaleo de mañana y siguientes, a costa del erario público; ni menos aún se armoniza esa alegría aparente, producto acaso del esfuerzo para ahogar las penas, con el dolor que se alberga en tantos hogares, por la ausencia en la emigración de quienes ganan el sustento cotidiano, por la carencia de trabajo, o por la imposibilidad de satisfacer las necesidades más apremiantes con el exiguo rendimiento del capital, de la industria o del trabajo.

No quisieron los concejales perpetuar sus nombres y tendremos Carnaval, con sus encierros, con sus corridas, con su movimiento constante, con su alegría externa. Por dentro andará la procesión: cuando pase el reinado momesco y las austeridades cuaresmales, a que por contraste es también muy dado nuestro pueblo, imperen, es fácil que cientos de personas nos den entonces la razón. Ya será tarde.

En tanto, ahora, a gozar, a reir, a disfrutar de las delicias del típico y originalísimo Carnaval mirobrigense. *Don... don... don... ¡Que vienen! ¡Que vienen!*

## La "Gota de leche" en Ciudad Rodrigo

En breve, se trata de implantar en nuestra Ciudad, ésta institución benéfica de puericultura, para bien de la infancia y gloria de su iniciador, y ¡ojalá! se lleve a efecto pronto, para con ella ahorrar lágrimas y penurias a muchas familias, que hoy lloran a sus retoños.

Es la «Gota de leche» quizás la obra más filantrópica que se ha podido crear en bien de la humanidad doliente, y como tal, está reconocida por todos. Son muchos los simpáticos enfermitos, por desgracia, que a diario vemos perecer de inanición; pero si ésta institución llega a fundarse, encontrarán en ella los niños el alimento en la forma que apetecen o reclaman sus estomaguitos. Será su salvación muchas veces; pues se agarrarán a ella, para poder hacer frente a los mil peligros, que, los amenazan cuando apenas han pisado los umbrales de ésta vida tan llena de abrojos y peligros.

Es el niño, el ser más desvalido de la creación y si al nacer no fuera protegido y cuidado convenientemente, por la madre, sucumbiría de hambre o de frío, durante el largo periodo de tiempo en que necesita de los cuidados maternos para su completo desarrollo.

Si le faltan estos cuidados, o se los dispensan, en forma no apropiada a como los necesita el tierno ser, lleva las de perder en su lucha de adaptación al medio ambiente; y éste niño, o se cria miserable y raquítico, o sucumbe fatalmente.

Todo esto trata de suplirlo, la institución denominada «Gota de leche»; por eso se comprenderá la importancia de esta *gran obra social*, que protege a todos los niños por igual: ricos y pobres, (si es que, en tan prematura edad, puede haber desniveles sociales, que yo no admito) a unos con el consejo a sus familias y a los otros proporcionándole alimento adecuado: ese *pabulum vitæ* que los hará crecer, ser hombres sanos, robustos, ciudadanos útiles, orgullo de su patria y de la sociedad que los vió nacer.

La feliz noticia que, hace días apareció en la prensa local, me llenó de júbilo, al anunciar, que, muy en breve, se implantará en forma, la institución con que encabezamos estas líneas.

Con ello—no cabe duda—se hará disminuir notablemente la excesiva mortalidad infantil cuya principal causa es la falta de alimento y la poca higiene.

Es la «Gota de leche» llenando este doble fin, manantial de caridad infantil y fuente inagotable de consejos prácticos para las madres sobre el arte de criar a sus hijos sanos, robustos, plétóricos de salud, espejo de esta raza latina, siempre vigorosa, siempre fuerte y valiente ¡pero hoy en decadencia!

Tarea árdua supone el implantar la «Gota de leche» en su doble fin que ella supone; pero no desmayemos nunca ante la consecución de fines tan plausibles como beneficiosos.

Por fortuna, en nuestro Ayuntamiento, hay hombres de energías y arrestos suficientes, que, al comprender la bondad de estas cosas, serán capaces de cooperar gustosos, en tales empresas que redundan en bien de nuestro querido pueblo; pero además existe una Junta de Protección a la infancia etc., que recauda y retiene en su poder fondos que pueden y deben ser aplicados a estos fines.

Mucho es lo que se gasta nuestro Municipio en enseñanza; pues, quizá sea uno de los que tengan más gravado el presupuesto municipal de atenciones de instrucción primaria; pero si justo y equitativo resulta que se procuren educar a las juventudes, antes debe evitarse, el que sucumban de miseria fisiológica; puesto que si necesarios son a la patria ciudadanos instruidos, aun más necesitado se halla, en esta ocasión, de brazos fuertes que puedan hacer próspera la industria y sepan defenderla.

No afrontemos—ya que se nos brinda la ocasión—estas cosas, con ese estoicismo suicida, hijo de nuestra apatía, viendo cómo se siegan en flor un día y otro tantas y tantas vidas infantiles que podemos, por estos medios, arrebatarse al destino.

¿Existe caridad en nuestra Ciudad? ¡qué duda cabe!.. Venga, pues, un pequeño óbolo, aporte cada cual, a esta gran obra que se proyecta lo que pueda, dentro de sus fuerzas, patrocínala las entidades más llamadas a ello, desinteresadamente y con la abnegación y sacrificio que esto supone y si horas son estas de tiempos calamitosos, en que sin piedad se siegan a diario tan-

tas vidas, por la guerra, escamoteemos nosotros alguna, al destino, ya que buena falta harán en su día, sobre todo, cuando suene para nuestra patria, la bendita hora de la paz.

M.



## Siluetas

Ella: un encanto de chiquilla: lo más bonita, más buena y más bondadosa; el mirar de sus ojos grandes... muy grandes... es dulce... y melancólico, trasportándonos a países de ensueño y encantación. Su pelo, su nombre, y su cuerpo, tienen gracia suprema, el primero por caer bien donde ella se le coloca... el segundo por ser uno de los que más fué en pos de Jesucristo, y lo último por su delicada delgadéz que la hace esbelta y de una fina elegancia; mucho o muchísimo diría todo con la más justa y estricta justicia, pero quizás haya quien sepa mejor que Yo, lo mucho que vale, y sin querer sea una indiscreción, diré es

El: simpático y distinguido chico, muy amante del estudio y trabajo, llevando por lema la «formalidad» al mismo tiempo que su carácter es alegre y atrayente, apreciándosele en el momento de tratarle; se pasa algunas temporadas fuera, no por su voluntad, y su nombre se le oye pronunciar con frecuencia, ¡a ver! ¿quién lo dice?

Yo



## Fecha imborrable

Será, por cierto, en los anales inmortales de nuestra heroica Ciudad, el día 4 de Febrero de 1917, por el espectáculo que ofrecieron los jóvenes de la «Escuela Dominical», llenando de bote en bote, la espaciosa Iglesia de S. Agustín.

El tríduo, que sirvió de preparación, se puede calificar de admirable; pues, si el día primero la concurrencia fué satisfactoria; en el segundo, superó todas las esperanzas; y en el tercero, el lleno fué extraordinario.

La Comunión, distribuida por el lmo. Señor Obispo, y, ofrecida para obtener del Cielo el beneficio de la paz, fué acto envidiable, digno de la lengua de los ángeles. Cuantas personas presenciaron este acto, quedaron gratamente impresio-

nadas, por las reveladoras muestras de pujanza y vitalidad poderosas, que ha patentizado tener en sí entrañadas, la muy bienhechora institución de la «Escuela Dominical» digna, por todos conceptos, de estímulo y propaganda, en cuyo servicio, proponemos a las familias la siguiente idea halagadora:

Como muchas *Señoritas y Madres* no pueden cerciorarse de si sus sirvientas e hijas asisten a la «Escuela», a partir desde este mes de Febrero, llevarán las propias jóvenes a las casas, en el último Domingo del mes, un papelito donde se hará constar su asistencia durante los cuatro días de escuela de cada mes.

¡Que prosperen estos trabajos, emprendidos con el mejor celo de procurar la prosperidad y dicha de las familias de Ciudad Rodrigo!

TERESIÁN.



## De autores desconocidos

¿Qué nos importa vivir,  
si, aunque cien años contemos  
se tocan en los extremos  
el nacer con el morir?

¿De qué vale un año más  
de existencia pasajera,  
si es la vida una carrera  
más inquieta que fugaz?

¿De qué sirve que el espacio  
eterno corras ¡oh sol!  
y tiñas con tu arrebol  
esos techos de topacio?

¿De qué vale que tu luz  
mi vista ansiosa deslumbre,  
si al fin es fuerza que alumbren  
un sepulcro y una cruz?...

Porque habremos de llegar  
a nuestro término impío,  
como las ondas de un río  
a los abismos del mar.

Yo



## NOTICIAS

Ha sido pedida la mano de la bella señorita Luisa Sánchez Arjona, hija del senador vitalicio de este apellido, para don Luis del Alcázar y Roca de Togores, caballero de la Orden de Alcántara, hijo de los marqueses de Peña fuente.

# A los enfermos de los ojos

**DON EUSEBIO CAMAZÓN**

**Médico-Oculista**

Ex-Ayudante de su hermano político don Cayo Alvarado.

Permanecerá en Ciudad Rodrigo, según costumbre, desde el día 3 hasta el 28 de Febrero, hospedándose en el

## Hotel Salgado

Horas de consulta: de 11 a 1 y de 3 a 5.

En el salón principal del Café Moderno se celebrarán grandes Bailes de confianza en los días 19, 20 y 27 del actual, desde las ocho y media en adelante.

Dada la selecta concurrencia que a ellos ha de asistir, no dudamos de su éxito en el actual Carnaval.

Las invitaciones para los mismos serán facilitadas en el repetido Café.

El día 23 cumple el 2.º aniversario del fallecimiento del Presbítero don Eduardo H. Valcárcel, párroco de Ituero de Azaba.

Las misas que expresado día se celebren en la Capilla del I. C. de María, en la del Seminario a las siete y media, en la del Asilo de Ancianos Desamparados de esta Ciudad, y el Oficio de cabo de año que ha de celebrarse en la parroquia de Ituero, serán aplicadas por el eterno descanso del alma del finado.

## Venancio Gombau

**Fotógrafo**

PRIOR, 18, SALAMANCA

Con motivo de los Carnavales, permanecerá en esta hasta fin de mes, tan acreditado artista. Retratos de todas clases, precios y tamaños.

En Madrid, donde reside, ha dado a luz un niño doña Consuelo Bernaldo de Quirós, esposa de don César Torroba.

Saludamos: a don Eduardo Cuadrado y don Alejandro Mezquita, mirobrigenses, residentes en Bilbao; don Fernando Cozar de Madrid; don Isidoro Moro de Aldehuela de Yeltes; don José Almeida de Fuente de San Esteban; don Agustín

del Cañizo y don Miguel de Unamuno, profesores de la Universidad salmantina; don Cristino Valls Valencia, capellan del penal de Alcalá de Henares.

Regresaron: de Plasencia don José Valencia señora e hijos; de Madrid don Isidoro Montero de Dios y su esposa.

Para Vitigudino, don Manuel Lastras.

## Pilar G. de Hernández

Rua del Sol, número 16, bajo

Confecciones de ropas blancas y de color para niños de ambos sexos.

PRECIOS MÓDICOS

En el concurso de traslado, ha sido agraciado con la escuela nacional de Boadilla, el que desempeñaba la de Navasfrias, don Julio Mateos.

## Las siembras de primavera y el Gobierno Italiano

Para favorecer en lo posible las siembras de trigos tremesinos o de primavera, el Ministro de Agricultura de Italia acaba de publicar un decreto encargando a las Cátedras ambulantes de agricultura y demás Instituciones agrarias, que pongan a contribución todos los medios que les sean hacederos para que en todo el reino se extiendan las siembras del trigo tremesino o de primavera, recomendando a la par se prefieran las variedades canadienses y de ellas la conocida con el nombre de Iroqués.

Se conceden premios en dinero a los agricultores que con los citados trigos pongan en cultivo los terrenos que no lo hubiesen sido sembrados en invierno y lo sean con trigos de primavera, disponiendo que para solicitar dichos premios presenten a las autoridades locales las correspondientes solicitudes, en las que se harán constar las superficies sembradas con trigos de primavera, el nombre de la finca y situación, para que las comprobaciones puedan ser hechas inmediatamente.

El Ministro de Hacienda hará efectivos los pagos.

## CAJA DE AHORROS POPULAR

DE LA

Federación Agrícola Mirobrigense

Campo de Carniceros 2 y 3 bajo

Imposiciones en metálico al tres, tres y medio y cuatro por ciento, anual de interés.

Oficina diaria de diez a una de la tarde

*Señor Alcalde.* Por qué ese tesón en no pedir este año el servicio sanitario del Real Cuerpo de Bomberos, para el servicio de la Plaza durante las corridas de Carnaval? Es que la camilla Municipal donde se transportan toda clase de enfermos y los cadáveres al depósito, es preferible a la de Bomberos, que después de convenientemente desinfectada sirve solamente para heridos, o es que los dependientes de su digna autoridad han contraído méritos que antes no tenían y son mayores que los de esos... voluntarios, que son nuestro orgullo y a quien se recurre siempre que a esta Ciudad viene alguien de viso, para enseñarle la mejor cosa que tenemos.

## Lámparas OSRAM

de 5, 10, 16, 25 y 50 bujías a 1'90

Se venden en la Ferretería de LA-DILAO TRINCHET

Campo del Lino, número 2

Además se liquidan todas las marcas a los precios siguientes:

Marcas "A. E. G." y "Philips," a 1'75  
 " de la Casa "L. Trinchet" a 1'60  
 " "A. S. E. A." y "Aymar" a 1'40  
 Surtido completo en lámparas de  $\frac{1}{2}$  Watio  
 y de carbón. 13-9

El Ayuntamiento celebró hoy sesión extraordinaria para proceder al sorteo de Vocales asociados para la Junta municipal, que dió el siguiente resultado: *Por rústica y pecuria* don Salvador Bazán Jiménez, don Valentín Corchete Sánchez, don Anacleto Blanco Moro, don Víctor Aparicio Rodríguez, don Agustín Miguel Sánchez. *Por Urbana.* Don Anselmo Lucas Castaño, don Cipriano Garduño Giménez, don Juan Francisco Vicente de la Nava, don Joaquín Martín García. *Por industria.* don Manuel Gachs Carnicer, don Arturo Ronco Pedrero, don Vicente Terán Viera, don Dionisio Moro Sánchez. *Por profesiones.* don Luis Hernández Mirueña. *Por Artes y Oficios.* don Antonio Hernández Delgado.

Celebró después la Corporación sesión ordinaria en que se ocupó de asuntos de trámite y se dió cuenta del donativo que la Dirección General de primera enseñanza hace a las escuelas públicas de esta Ciudad, consistente en quince bancos pupitres, cuyo talón de envío por ferrocarril se recibió adjunto a la comunicación, acordando el

Ayuntamiento expresar su agradecimiento a la Dirección y al Diputado Sr. Velasco, merced a cuyas gestiones, se ha conseguido el donativo.

## Calzado de gran lujo

para Caballero, Señora y Niño.

**ANGEL ROSELLÓ**

Plaza de Béjar, número 9. Ciudad Rodrigo.

El Comandante del vapor portugués «Alentejo» José Netto Aguas de veintiseis años de edad, hijo del bañero figueirense Joao Encarnación Pastaña, predilecto de la colonia de nuestra Ciudad, acaba de ser agraciado por el Gobierno francés con la Cruz de la legión de Honor, por el hecho heroico de embestir y hacer desaparecer a un submarino enemigo cuando escoltaba un convoy de transporte, con tropa, desde Marsella a Salónica.

El Casino Mirobrigense ha repartido sus invitaciones para los bailes de máscaras de los días 18 y 20, festejo de concurrencia, seguramente, en estos días, de la buena sociedad farinata.

A última hora y cuando ya tenemos confeccionado nuestro número, se nos comunica la noticia de que el miércoles de ceniza, se dará una cuarta corrida en beneficio de los obreros sin trabajo, para la cual donarán los novillos entre unos cuantos labradores, se gestionará de los carpinteros la cesión de los tablados y se hará una colecta entre el público que ocupa los balcones particulares.

Del mal el menor aunque hubiera sido preferible dedicar a ese fin el dinero de las tres corridas o dedicar una de ellas a los obreros, mediante las indemnizaciones necesarias; porque, o mucho nos tememos, o el miércoles de ceniza van a estar muy escurridos los bolsillos y a abundar los pretextos de retraimiento. En fin, bien vaya la idea y que produzca los resultados apetecidos.

Las corridas del domingo, lunes y martes son, respectivamente, de las ganaderías de Marino Risueño Bernal, Clemente Castaño Alfonso y Eusebio Manuel Hernández Pérez.

## El Teatro

Vaya en primer lugar un aplauso a la empresa. Ni nos duelen prendas, ni queremos nunca disonar en el concierto y nos es tanto más grato el elogio cuanto más **desinteresado** es, y a

personas que más se distinguieron por su animadversión a nosotros se prodiga. En realidad, de verdad, la empresa ha echado en esta ocasión el resto y procuró traernos una compañía como la opinión tenía derecho a esperar. Ya ha podido, en cambio, ver la empresa cómo el público responde cuando se le sirve bien. A no olvidar el camino emprendido, para que las cañas no se vuelvan lanzas.

En cambio, no puede tributarse el mismo aplauso por los servicios escénico y de la sala. Aquellas decoraciones llenas de polvo; aquel despacho de rico fabricante en «Eva», la limitación rayana en miseria de la comparsaría, los entreactos y mutaciones tan largos que prolongan la función hasta horas inusitadas, la exagerada complacencia en la repetición, no sabiendo distinguir entre el verdadero público y una docena de alborotadores, la falta de alumbrado supletorio, las pruebas con el eléctrico para enfocar el escenario, que deben hacerse en ocasión distinta y no en pleno espectáculo, son otros tantos lunares que estirpar, con aplauso del público pagano, ya acostumbrado a la esplendidez de todos los teatros españoles.

La Compañía, en conjunto, es más que aceptable. En detalle tiene, como las mejores, mucho bueno y mucho malo. Sobresalen, en primer término, la tiple Sra. Velasco y el barítono Sr. Morales; siguenle en orden el tenor cómico Sr. Angelo, el tenor Sr. Messó, las hermanas Daina y la característica Sra. Zapater. Los demás, procuran no desentonar y a veces lo consiguen. Queda el Sr. Ontiveros, artista consagrado, con nombre y personalidad característicos, cuyo talento y maestría son indiscutibles..... pero ¡señor Ontiveros! ciertos recursos ya pasaron a la historia. Aun se tolera a veces a los artistas de su talla algo de sal gorda y pimentón, pero el abuso estraga el paladar del público provinciano, en el que no hay ni puede haber la selección de los teatros de la Corte, en que cada espectador elige espectáculo en armonía con su gusto.

El director concertador don Natalio Garrido y la orquesta, cumplen acertadamente su misión.

En el repertorio hubo también de todo: al lado de «Marina» respetable anciana, siempre escuchada con placer, y del trasnochado «Duo de la Africana» pujante muestra del apogeo del género

chico, de «Cadetes» «Molinos» y la moderna «Eva» con la cual pudo muy mal la Compañía, con excepción de la Sra. Velasco, vimos las astracanadas «Cambios naturales» «El Alegre Jeremias» «La Banda de Trompetas» «Día de Reyes» «Tenorio musical» y «Musas latinas», de las cuales, algunas, revelan un malísimo gusto en la dirección artística, o un propósito decidido de protección a ciertos autores, v. gr. Moncayo, cuyo estupendo talento brilla en el «Alegre Jeremias».

Para esta noche otra vez «Los Cadetes de la Reina» y «Serafin el Pinturero».



## Un Centenario

El día 18 de los corrientes se conmemora el primer centenario del nacimiento del Rmo. Padre José Xifré: ¿y quién era el Rmo. P. José Xifré? Difícil es contestar en pocas palabras, pero veamos de satisfacer a nuestros lectores. Cuando recién fundada la Congregación de Misioneros del Corazón de María por el Ven. Antonio María Claret, fué por iniciativa de la reina Isabel II nombrado Arzobispo de Santiago de Cuba, luego Confesor de Su Majestad y educador de sus augustos hijos Alfonso e Isabel, le sucedió en el gobierno de la nueva Congregación el Reverendísimo Padre José Xifré, de santa memoria.

Dotado de inteligencia clarísima, corazón magnánimo y carácter de hierro, se ha dicho de él que «en el ejército hubiera sido un general invencible por su talento y por su valor, en la marina heróico aventurero y en la república terrible dictador;» pero poniendo tan preclaros dotes al servicio de la causa de Dios y de su Congregación que condujo al triunfo por entre mil adversidades y persecuciones, llegó a ser un héroe santo digno de figurar en la galería de hombres célebres del siglo XIX.

Obras suyas fueron, la formación y consolidación interna de la Congregación; la aprobación canónica y civil de la misma en época en que todavía no estaban renovados los decretos del año 35; salvarla de la revolución del 68 llevándola a Francia y Argel; establecerla en las Américas; restaurarla otra vez en España y

propagarla por casi toda la Península; tomar a su cargo, arrastrando lo mortífero del clima, la empresa de la colonización y evangelización de las posesiones españolas del Golfo de Guinea y Continente Africano, habiendo sido las manos de los Misioneros las únicas que en lances críticos han sostenido el pabellón español en aquellas codiciadas islas y las que han roturado bosques seculares para fundar pueblos, construido talleres, edificado escuelas e iglesias y dado a aquellos indígenas la cultura, la religión y la lengua de la madre patria.

Tamaño empresa la realizó con inmensos recursos de su inteligencia y de su actividad en los cuales halló facilidad para todo, sobrándole tiempo para dedicarse a la oración, a la predicación y composición de importantes libros donde dejó impreso su espíritu, saber e ideal de toda su vida.

*Solo Dios basta*, tenía por lema y a la verdad que no le faltó la Providencia de Dios en la cual confiaba.

Solo así se comprende que un anciano de 75 años tuviese alientos para realizar su 7.º viaje a América, desprovisto de todo y con dos enfermedades mortales y que cruzase la Península en todas direcciones sin mirar si la nieve cubría los caminos de hierro o la tempestad encrespaba las olas del Océano.

Regresando en 1884 del Golfo de Guinea a bordo de un vapor inglés, se le agravó de tal modo la enfermedad que le puso a las puertas de la muerte. Desembarcado en Liverpool y trasladado a Londres halló providencialmente en la estación a su buen amigo don Eloy Ramírez quien le prodigó todos los cuidados necesarios y fué testigo de su santidad y confianza en Dios.

Finalmente, después de haber gobernado la Congregación por espacio de más de cuarenta años, después de haber dejado en herencia a sus compañeros su espíritu de celo, después de haber aumentado la Congregación de diez individuos que eran al principio hasta más de mil quinientos que contaba a su muerte distribuidos en cincuenta y tres casas en España, Africa y América murió en la paz del Señor a los 83 años dejando embalsamada su memoria con el aroma de sus virtudes.

PEDRO GÓMEZ  
Superior de los Misioneros

EXQUISITOS y delicados vinos de las

Su aroma y sabor son deliciosos.

**BODEGAS GALLEGAS**  
PEARES-ORENSE-ESPAÑA

**TINTO TRES RIOS**



BODEGAS GALLEGAS  
PEARES-ORENSE-ESPAÑA

**BLANCO BRILLANTE**

---

**MEDALLAS**



TRES-RIOS  
MARCA REGISTRADA  
Santiago 1909, Valencia 1910  
Buenos Aires 1911, Puerto Rico 1911

**DE ORO**

Son de finura incomparable.

Pedidos en Ciudad Rodrigo y Prov.<sup>a</sup> de Salamanca  
Petronilo Custodio, Café Universal.

## "EL CARMEN"

Fábrica de Jabones de Tarazona y López

Campo de Carniceros, número 28 Ciudad Rodrigo

Nuestros Jabones no contienen más que aceite de oliva y sosa cáustica, por lo tanto, son completamente puros y su bondad está comprobada con respecto a otros, en que a igualdad de tamaño pesa bastante menos, no contiene materia alguna que perjudique a la ropa proporcionándola una blancura extraordinaria e incomparable.

Calidad superior, precios económicos, Jabones blancos, blanco pinta y pinta Castilla.

**Ventas desde 1/2 arroba en adelante**

## MERCADOS

DÍA 13 DE FEBRERO

	Pesetas	Cts.
Trigo candeal, fanega.....	15	50
« barbilla » .....	15	
Centeno » .....	13	
Cebada » .....	11	50
Algarrobas » .....	14	75
Guisantes » .....	14	
Garbanzos » .....	27	50
Habas » .....	13	
Alubias » .....		
Patatas, arroba....	1	50

IMP. DE ENRIQUE CUADRADO, CIUDAD RODRIGO

ANUNCIOS

**BALADAS ALEMANAS**, del poeta patriota Luis Uhland. Primera versión castellana por Alejo Hernández Estévez.

Contiene los poemas: *La Espada. Los héroes moribundos. El caballero negro. El manto de guerra. El castillo. La hija del Rey. El cementerio. El caballero de la noche. El pastor. La hija de la Hostelera. Precio una peseta.*

Se vende en la imprenta de este semanario.

**Leche de Vaca.-Enlosado, 26**

Se sirve a domicilio de siete a ocho de la mañana, de dos a tres de la tarde, y de seis a siete de la noche.

**JABON de HENO de Pravia.**

Comercio de Enrique Cuadrado Plaza Mayor, 10

**PLUMEROS DE RAFIA**

Para la limpieza de mesas, muebles y techos.

DE VENTA:

Comercio de Enrique Cuadrado, Plaza Mayor, 10.

**AGUAS AZOADAS**

**INHALACIONES MEDICAMENTOSAS**  
Curación de asma y de los catarros de nariz, garganta y de los bronquios.—Las aguas azoadas estimulan el apetito y regularizan la digestión.— Tratamiento especial por el NEBULOL, de la Tuberculosis y de la Tos-ferina

SALAMANCA, calle de Zamora, 26

**Almacén de DROGAS**

**Gregorio G. Camisón**

Casa fundada el año 1893.

El dueño de este antiguo y acreditado establecimiento, pone en conocimiento de su numerosa clientela y del público en general, que por mejora de locales, y deseando ampliar el negocio de DROGUERÍA, se ha trasladado a la **Plaza de Béjar, 13**, donde ofrece sus servicios con puntualidad y economía. 52-28

**Panadería Moderna**

MADRID, 23, CIUDAD RODRIGO

En el despacho habrá repeso a la vista del público.

Limpieza, Economía, Calidad y Peso



**CYRUS**  
UNIVERSALMENTE RECONOCIDO COMO  
**RELOJ** de más **PRECISIÓN** y **ELEGANCIA**  
DE VENTA EN LAS BUENAS RELOJERIAS

**AGENTE EXCLUSIVO**

para esta Ciudad

**Viuda de E. Calleja**

Plaza Mayor, 11

A cada reloj **Cyrus** acompaña su boletín de garantía.

Relojes **Cyrus** en oro, plata, acero y níquel.

Repeticiones de horas, cuartos y minutos.

No se abre los días festivos

**FONDA UNIVERSAL Y CAFÉ**

**Viuda e Hijos de Vicente Custodio**

DÁMASO LEDESMA, 1 Y 3, CIUDAD RODRIGO

Trato esmerado.—Las mejores marcas en Vinos y en Licores

**¿Quiere V. tomar buen Café? Tome el de esta casa**

Tueste diario de Cafés

**¡¡Sres. Sacerdotes!! Vinos puros de uva para consagrar**